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   חובה	פרק ראשו�

2�1י השאלות  שתעל הנבח� היה לענות על   

  1שאלה מספר 

  1  .א

 4  .ב

 2  .ג

 3  .ד

 2  .ה

 4  .ו

 1  .ז

  3  .ח

  

   חובה	 ניתוח קטע ממאמר מדעי	2שאלה מספר 

   .א

i. כי–הכלור מות אי� צור! להגדיל את כ   Br2(l)מחטא יעיל ממנו . 

ii.  $יורד ריכוז, ככל שיש יותר כדורי% שחורי%. 3גר −
)(3 aq

BrO . 

   .ב

i. a 

ii. בחור$ יש פחות קרינה מהשמש. 
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   .ג

i. HBrOתוצר חימצו� . 

ii.  

– 
 Br  −

3BrO 2Br  HBrO  

  ג% וג%  ג% וג%  ג% וג%  רק מחזר

1�  5+  0  1+  

  

 +7מקסימלית , �1מינימלית : טווח דרגות חימצו�

   .ד

i. M
610− 

ii. 7,810%גר  

   .ה

i. )a (לא נכו � 

)b (נכו�  

ii. קשרי ו� דר ולס חזקי% יותר, ענ� אלקטרוני% של כלור גדול  יותר. 

  

  

  פרק שני

3�8 שאלות מה שלושעל הנבח� היה לענות על   

  

   מבנה וקישור	3שאלה מספר 

   .א

i.  

)1(  )2(  )3(  )4(  

3CH Cl  3CH CHO  4 3NH NO  3 2CH CH OH  
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ii.  

 

   .ב

i. קשרי מימ� חזקי% מכוחות ו� דר ולס. 

ii. אי� יוני% ניידי% במתמיסה. 

   .ג

i. %יוצר קשרי מימ� ע% מולקולות המי. 

 . ע% מולקולות הקסא�סיוצר קשרי ו� דר ול

ii. )(3

)(

)(3 146

146

HC

lHC

g CHOCHCHOCH  → 

   .ד

i. 1 (4 3NH NO �  בנוי ממולקולות וזהו סריג יוני

4יתקי% קשרי מימ� בי� מולקולות נ) 2 3NH NO�% יוני יוני בי� השרנותק ק 

  .בסריג

4נוצרו קשרי מימ� בי� מולקולות המי% למולקולות ) 3 3NH NO�   נוצרו קשרי 

  .מיו% בי� מולקולות המי% ליוני% החיוביי% והשליליי%

ii. −+ + →
)(3)(4)(34

)(2

aqaq

OH

S NONHNONH l. 

  

  חיזור וסטויכיומטריה	 חמצ�	4לה מספר שא

Ca  .א
+2

(aq)< Zn
+2

(aq)< Fe
+3

(aq)< Cu
+2

(aq)< Ag
+

(aq)  

   .ב

i. מתרחשת התגובה בי� המתכת ברזל Fe(S)$ליוני כס  Ag
+

(aq) , כי ברזל מתכתי

 . מחזרת יותר טובה מכס$ מתכתי

ii. לא תתרחש תגובה בי� ברזל מתכתי Fe(S)ליוני סיד�  Ca
+2

(aq) , כי ברזל מתכתי

 .מחזרת פחות טובה מסיד� מתכתי
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iii. )(

3

)()()( 33 SaqaqS AgFeAgFe +→+ ++. 

iv. 0.15ני% מול אלקטרו. 

3 ה מימית שלתמיס  .ג 2( )( )
aq

Zn NO תוכל להישמר בכלי ( )s
Cu , כי אב� מתכתי מחזרת

3ה מימית של תמיס. טובה יותר מנחושת מתכתית 2( )Cu NO , תוכל להישמר בכלי( )s
Cu ,

 .כי לא תתרחש תגובה

  

 

)  .ד )s
Feמחזר� .מסר אלקטרוני%, ח. עלה בד

3

( )aqFe
 .קיבל אלקטרוני%, ח. ירד בד�מחמצ� +

   .ה

i. 0.75M. 

ii. 1.396%גר . 

  

   סטויכיומטריה	5 שאלה מספר

2  .א ( )

( ) ( ) ( )

lH O

s aq aqLiBr Li Br
+ −→ + 

   .ב

i. 0.625M. 

ii. 43.5%גר . 

   .ג

i. 8( ) 2( ) 2( )

1

8
S g g

S O SO+ → 

ii. 2.048%גר . 

iii. 2.048%גר . 

 . גר54.452%  .ד
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  חיזור	 מבנה וקישור וחמצו�	6 שאלה מספר

2  .א 2H O� . קשרי מימ� בי� המלקולות

2 4C H�  . קשרי ו� דר ולס בי� המולקולות

2 4N H- קשרי מימ� בי� המלקולות. 

   .ב

i. 2 4C H �קשרי ו� דר ולס זניחי% בטמפרטורת ,  ענ� אלקטרוני% קט� למולקולות

 .החדר

2 4N H� .נוזל � צבר די מסודר,  קשרי מימ� די חזקי%

ii. Oמ יותר אלקטרושלילי �N ,ימ� יותר חזקי% בי� המולקולותנוצרי% קשרי מ. 

   .ג

i.         2 4N H            2 4N O 

�2ח     .            ד                  4+ 

ii.  2מחזר 4N H� . ח מסר אלקטרוני%. עלה בד

2מחמצ�  4N O � .ל אלקטרוני%ח יקב. ירד בד

   .ד

i. החנק� ג% מסרו וג% קיבלו אלקטרוני% אטומי , נכו�. 

ii. הוא תוצר החיזור, לא נכו�. 

iii. אלקטרוני4%מול , נכו� . 

  

  משקל	 שיווי	7 שאלה מספר

   .א

i. 2( ) 2( )

2

( )

g g

g

H I
K

HI

   ⋅   

  
 

ii. 0.0277 

 ). מול0.4( הגז בהתחלה ובשיווי משקל זהה יהלח� זהה כי מספר מול  .ב
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)עלייה בריכוז   .ג )g
HIמ"רואי% שהמערכת נשארה בשו,  עקב הקטנת נפח הכלי� אי� 

 .הפרעה

� נמו! מT1  .ד 830
0

C .מכיוו� שהקבוע קט� יותר ב� T1 , התרחשה תגובה הפוכה

 .אקסותרמית וזה כתיקו� להורדת הטמפרטורה

 . מתרחשת תגובה ישירה לקבלת יוד סגול והצבע מתחזקK<Q  .ה

  

  חמ� תרכובות פ	8 שאלה מספר

3) 1(  .א 2 3CH COCH CH 

)2 (3 2 2 3CH CH CH CH  

)3( 323 )( CHOHCHCHCH   

)4 (( )3 3
CH COH  

 

   .ב

i. 3 

ii. י "חמצו� ע+−
)(3)(72 / aqaq OHOCr 1 או

4 ( )aqMnO
− 

   .ג

i. )(2)(3333
2

1
)()( )(

gS

Na
HCONaCHCOHCH S + → 

ii. )1 (לא יגיב. 

 .יגיב) 3(

   .ד

i. ( )3 2 2CH CH CH COOH)6(                )( 223 CHOCHCHCH  )5( 

ii. ל� : טמפרטורה רתוחה גבוהה יותר6

 .ענ� אלקטרוני% יותר גדול  )א

 .קשרי מימ� חזקי% מקשרי ו� דר ולס  )ב

 

www.geva.co.il  // 1-800-20-40-60 // בגרות ופסיכומטרי

תחשבו רחוק



  

7 2009ל  קי� " יח�3 בחינת הבגרות בכימיה עה לפתרוהצ

   .ה

i. %יוצר קשרי מימ� ע% מולקולות המי. 

ii. לכוהל חלק הדרופובי גדול. 
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